

POSUDEK

vedoucí na diplomovou práci

Jméno a příjmení studenta: **Hana Dvořáčková**

Téma diplomové práce: **Prostituce jako psychosociální problém**

Vedoucí práce: **prof. PhDr. Beáta Krahulcová, CSc.**

Předložená diplomová práce má 72 stran autorského textu členěného do osmi hlavních kapitol. Vzhledem k tématu předložené práce je odkazovaná literatura a další zdroje dostačující, je relevantní k tématu, je výlučně domácí provenience a aktuální co do zpracování, autorů i data vydání. Text graduační práce je doplněn ilustracemi doplňujícími odborný text, a předlohou ankety určené pro studenty UK HTF a textem světové charty práv prostitutek.

V současné společnosti a struktuře organizovaného zločinu, tedy zejména v oblasti obchodování s lidmi, jsou otázky vztahující se k problematice prostituce a jejich psychosociálních důsledků, aktuální a odborně i lidsky významné. Z tohoto hlediska je Česká republika prostorem mnoha krizových scénářů. Počet lidí, kteří v nějakém ohledu participují v oblasti prostituce, nebo se podílejí na dovozu lidských obětí ze zemí východní Evropy nebo odjinud, je vysoký a je cílem práce mnoha sociálních pracovníků. Lze proto konstatovat, že diplomová práce reaguje na aktuální a potřebné společenské téma.

Teoretické zpracování prostituce jako celku, historiografie prostituce, důvody existence prostituce a motivace k prostitučnímu chování, nedobrovolný vstup do prostituce, prevence a intervence komerčního sexuálního zneužívání žen a navazující kriminalita, odpovídá úrovni současného vědeckého poznání v této oblasti, autorka se opírá o aktuální a validní informace. Celkově je předložený text, včetně sociologických, právních i psychologických přístupů, pěkně formulován, dílčí tvrzení jsou logicky seřazená a spějí k cíli či dílčím závěrům.

Cílem výzkumu, a to i vzhledem k nejnovějším policejním zkušenostem s vysokým podílem vysokoškolských studentek v Praze v prostituci, bylo zjistit zkušenosti studentů UK HTF s komerčním sexem, prozkoumat jejich povědomí o komerčním sexu a postoje ve vlastních vztazích, orientace v problematice soukromého života prostituujících se, mapovat jejich morální postoje. Výzkum je metodologicky správně strukturovaný, logiku a ověřitelnost poskytují dobře formulované hypotézy. Přestože se jedná o specifický soubor zkoumaných osob, získané výsledky jsou přínosné.

Poznámky k textu:

- ✓ Zjistila jste u studentů PSS a SACH odlišné názory podmíněné získanými odbornými znalostmi?
- ✓ Prosím o analýzu pojmu „legální a nelegální prostituce“.

Diplomovou práci doporučuji k obhajobě s navrhovanou klasifikací výborně.

V Praze 25. 4. 2011

Beáta Krahulcová